

校長，各位老師，各位同學

早晨，今天是升旗禮的日子，請操場上的同學轉身面向旗杆，樓上的中四至中五同學亦請肅立，升旗禮可以開始。

升旗禮結束，請操場上的同學可以轉身面向講台，樓上中四至中五亦可以坐下。大家好！我是學生會主席 6B 冼昭如。

不知道大家在四十八分鐘內可以完成到甚麼呢？背一課範文？還是做好一份功課呢？其實在這短短四十八分鐘內，我們可以乘搭廣深港高鐵由香港的西九龍站到達廣州南的車站。

廣深港高速鐵路香港段起於香港西九龍填海區西九龍站，止於香港與深圳的邊境，總長 32 公里。最高營運時速為每小時 200 公里，每方行車方向每小時可以接載約 10,000 名乘客。廣深港高速鐵路香港段通過與廣深港高速鐵路廣深段連接，與到 2020 年超過 30,000 公里長的中國高速鐵路系統網絡相連。廣深港高速鐵路香港段在香港特別行政區政府行政會議上落實興建，獲得香港立法會財務委員會通過撥款，正式動工。最後，高鐵香港段在 2018 年 9 月 23 日正式通車。

有人話傳統往往是創新的包袱，我就認為沒有傳統便沒有創新。「路是腳踏出來的，歷史是人寫出來的。人的每一步行動都在書寫自己的歷史。」傳統和創新並非南轅北轍。所謂傳統，是前人智慧的遺產。所謂創新，是傳承智慧的改變。若然沒有傳統的積淀，學習就不會向前。在以往的日子，我們要乘搭三小時的巴士才可以達到廣州。而隨著科技的進步、人類的發展，將過往發明家的智慧不斷延伸、改進，我們才能夠四十八分鐘到達廣州南。相信梁中同學不但渴望一嘗乘搭高鐵，飽覽祖國錦繡河山的滋味，更希望將來的前途如高鐵一樣暢通無阻，滿目美好風光，所以，大學之路應是我們最嚮往的，也是通往光輝前程的必經之路。事實證明只要我們願意和堅持學習，目標離我們只是短短的距離，入大學亦並不是一個夢。正如我們每天學十個英文生字，一星期我們便能學到七十個生字，日積月累下對我們的讀寫聽講都有莫大的幫助，助我們創下新的成績。所以，大家希望由今天起，將自己學習的記錄下來，自己多作反思，不斷思考，我深信各位都能在大學中遇見更多的梁中同學。

高鐵通車是一件盛事，也是經年建設的成果；深望各位同學有堅毅不拔的意志，為自己的前途好好籌劃，努力奮進，換來一生的美景坦途！

我今天的分享到此為止，謝謝。